

(三) 基督徒對福音的七種認識

加拿大愛問頓城華人基督教福音堂創立五週年，舉行感恩聚會，並出版獻堂紀念特刊，編輯委員會來函邀稿，我很欣賞該堂以「福音」命名，將提出「基督徒對福音的七種認識」，與眾人分享，並資共勉：

(一) 認識福音的本質是神的大能

「我不以福音為恥，這福音本是神的大能，要救一切相信的。……」(羅一 16)。福音，是令人得福的好訊息，為甚麼會這麼重要？因為它的本質是「神的大能」。來自神的大能，是「要救一切相信的」。世上有許多宗教，大家都標榜他們有「教主」(宗教的主)。問題就在這個「主」，是「教主」，而未必是「救主」。只有耶穌基督，是教主也是救主。祂被釘在十字架上，這十字架就成為救恩的標號。「既在十字架上滅了冤仇，便藉這十字架，使兩下歸為一體，與神和好了」(弗二 16)。也因此，十字架就成為神救贖罪人宣告勝利的所在。保羅說：「因為十字架的道理，在那滅亡的人為愚拙，在我們得救的人，卻為神的大能」(林前一 18)。

(二) 認識福音的中心是耶穌基督

「這福音是從前藉眾先知，在聖經上所應許的，論到祂兒子我主耶穌基督，按肉體說，是從大衛後裔生的；按聖善的靈說，因從死裏復活，以大能顯明是神的兒子」(羅 2-4)。-- 說明耶穌基督是神又是人。是神的兒子道成肉身降世為人，然後以人的肉身釘死在十字架，救贖世人，不是十字架橫直兩條木有甚麼力量，而是釘在十字架上的神的兒子，才能成就這救贖大功。接受和相信福音，就是接受和相信這位救主。彼得說：「除祂以外，別無拯救，因為在天下人間，沒有賜下別的名，我們可以靠着得救」(徒四 12)。所以福音的中心就是耶穌基督。

(三) 認識福音是基督徒欠世人的債

「無論是希利尼人、化外人、聰明人、愚拙人，我都欠他們的債」(羅一 14)。這債，就是福音的債。神造人，必有其美好的旨意，首先，祂造始祖，是要代表祂管理伊甸園--就是世界。後來人們犯了罪，祂又救贖我們，是要我們為祂作見證，而多結果子，在約十五 16 耶穌說的很清楚：「不是你們揀選了我，是我揀選了你們，並且分派你們去結果子。」去結果子，就是去傳福音拯救亡魂，保羅認為傳福音就是去還債，欠債要還，是世界各國法律的明定，也是基督徒在神國裏應盡的責任和義務。耶穌所說「……若有一文錢沒有還

清，你斷不能從那裏出來」(太五 25-26)。這是指錢債，也是指罪債，也可以說是指福音的債，如不還清，是要受懲罰的。

(四) 認識傳福音是主耶穌給基督徒的命令

「你們往普天下去，傳福音給萬民聽」(可十六 15)。是主耶穌升天前吩咐門徒的遺命，也是命令，又稱使命。基督徒對於主耶穌的命令，是不能推諉、違背，而是必要遵守的。而且，祂還有應許。「有了我的命令又遵守的，這人就是愛我的，愛我的必蒙我父愛他，我也要愛他，並且要向他顯現」(約十四 21)。又「我愛你們，正如父愛我一樣，你們要常在我的愛裏，你們若遵守我的命令，就常在我的愛裏.....」(約十五 9-10)，誰願意神和主愛你，就要認識和實行傳福音這命令。

(五) 認識基督徒是福音使者

保羅說：「所以我們作基督的使者，就好像神藉着我們勸你們一般。我們替基督求你們與神和好」(林後五 18-20)。使者，也是使臣、公使，是代表基督王國出使的。唯一的責任要溝通神人中間的隔閡。因為「罪是從一人入了世界，死又是從罪來的.....」(羅五 12)。罪人和神就劃開了兩個截然不同的領域。神是聖潔的，罪人是污穢的，神子就來世釘十字架，做了神人中間的橋樑。祂升天前，把傳福音救罪人的責任交給門徒，基督徒就有了福音使者的地位，「只要你門行事為人與基督的福音相稱，.....知道你們有同一個心志，站立得穩，為所信的福音齊心努力」(腓一 27)，完成使者的責任，是保羅的希望，也是主耶穌的要求。

(六) 認識基督徒對福音的態度

林前九章 17-23 幾節經文，是保羅指出基督徒對福音的態度，分述如下：

一、「若不甘心，責任已經託付我了」(17) -- 基督徒應甘心樂意，盡責任和本份去傳福音，以報答主的託付。

二、「我傳福音的時候，叫人不花錢得福音」(18) -- 基督徒應盡可能予人方便，隨時隨地隨傳，叫人不花錢就聽到和得到福音為原則。

三、「甘心作眾人的僕人，為要多得人」(19) -- 基督徒要有僕人對主人的態度，不是命令人和勉強人；乃是邀請人懇求人去聽福音。

四、「.....向甚麼人我就作甚麼人，無論如何？總要救些人」(20-22) -- 基督徒要適應環境工作，用甚麼話語、方法.....要隨地隨人應變而傳福音。

五、「.....要與人同得福音的好處」(23) -- 任何困難，務要使福音傳開，流淚撒種，必會歡呼收割，不可空手而回。

(七) 認識福音與基督徒賞罰有關

上述各事，都是關乎別人的，最後一件，是關乎基督徒本身賞罰的。保羅在林前九16-17 說：「若不傳福音，我便有禍了；我若甘心作這事，就有賞賜。.....」很明顯指出得賞賜和得懲罰是直接與福音有關的。有誰願意受神懲罰呢？靈性高超的保羅，他也竭力追求得神的賞賜呀，何況我們？保羅說不傳福音的懲罰是禍，那麼，去傳福音的賞賜便是福了。親愛的主內同道們，你願意從神那裏得禍抑得福呢？大家自己也知所選擇了。